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Tombola telegrafica a favore dell'ospedale 
di Terranova di Sieilia Pag. 5852 

Tombola a favore dell'ospedale oftalmico pro-
vinciale di Roma per l 'istituzione della 
sezione « tracomatosi » 5852 

Là seduta comincia alle 14.5. 
DA COMO, segretario, legge il processo 

verbale della seduta di ieri. 
(È approvato). 

Congedo. 
P R E S I D E N T E . H a chiesto un congedo 

di giorni 4, per motivi di famiglia , l 'onore-
vole Gallina. 

(È conceduto). 
Inlerfogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
le interrogazioni . 

La pr ima è quella del l 'onorevole Bigna-
mi, al ministro di agr icol tura , indust r ia e 
commercio, « sulla nomina del vice-diret tore 
della s tazione sper imentale di caseifìcio di 
Lodi, in seguito a propos ta del d i re t tore , 
men t r e Governo ed enti locali hanno ora 
iniziato gli s tudi delle modificazioni da ap-
p o r t a r e a l l ' o rd inamento ed al funz ionamen-
to di quel l ' is t i tuto, dopo che severe cri-
t iche del Consiglio provinciale di Milano e 
un vo to unan ime della Camera di com-
mercio di Lodi d imost ra rono l ' oppor tun i t à 
che si procedesse a rigorose indagini sui ri-
su l ta t i scientifici e prat ic i di quella Stazione 
sper imenta le ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l 'agr icol tura , indust r ia e commercio ha fa-
coltà di r ispondere. 

CODACCI-PISANELLI,sottosegretario di 
Stato per Vagricoltura, industria e commercio. 
Sullo stesso a rgomento v 'è pure un ' in te r ro -
gazione dell 'onorevole Caccialanza. 

Se l 'onorevole Pres idente volesse con-
sentire, r isponderei con temporaneamen te ad 
ambedue . 

P R E S I D E N T E . Ricordo che a te rmini 
del regolamento le interrogazioni non si pos-
sono riunire. La Camera ha già de l ibera to 
su ciò. 

Quando verrà la vol ta del l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Caccialanza, ella po t r à rife-
rirsi alla r isposta d a t a oggi. 

C O D A C C I - P I S A N E L L I , sottosegretario 
di Stato per Vagricoltura, industria e com-
mercio. S t a bene ; la mia r isposta vale per 
t u t t e e due le interrogazioni . 

I n seguito a \ i v a c i discussioni e pole-
miche sorte s u l l ' a n d a m e n t o della stazione 
sper imentale di caseifìcio di Lodi, il Mini-
stero di agr icol tura , indus t r ia e commercio 
d 'accordo con la rappresen tanza provin-
ciale di Milano, la quale par tec ipa al man-
ten imen to del l ' i s t i tuto, ha nomina to u n a 
Commissione d ' i nch ies t a , coll ' incarico di 
accer tare il vero s t a to delle cose. Della 
Commissione f anno p a r t e un rappresen-
t a n t e de l l 'Amminis t raz ione provinciale di 
Milano e due r a p p r e s e n t a n t i del Ministero, 
t u t t i uomini autorevol i pe r esperienza e per 
speciale competenza nella mater ia . 

Appena ques ta Commissione av rà riferito, 
il Ministero, secondo il bisogno, provvederà 
a raf forzare que l l ' i s t i tu to il quale, in t r e n t a 
ann i di sua esistenza, ha contr ibui to già 
la rgamente allo svolg imento del l ' industr ia 
casearia i ta l iana . 

I n a t tesa dei r i su l ta t i di questa inchie-
s ta era però indispensabi le provvedere al 
f unz ionamen to del l ' i s t i tu to , poiché occor-
reva nominare un vice-diret tore , al quale 
la tabella annessa alla legge su queste scuole 
at t r ibuisce il grado di ass is tente , e si prov-
vide colle norme consuete per la nomina 
degli assistenti , vale a dire sulla designa-
zione del di re t tore . Questa nomina non ha 
ca ra t t e re defini t ivo. Si t r a t t a di un inca-
rico t emporaneo il quale scadrà coi .31 ot-
tobre di questo anno. 

Nulla quindi r imane pregiudicato ri-
spe t to a quello che possa essere l 'ul teriore 
definit ivo o r d i n a m e n t o della scuola. Con 
qués to a t t o di nomina del vice-direttore, 
equ ipara to al grado di assistente, per l ' anno 
in corso s ' intese di provvedere a quelle 
che erano le esigenze de l l ' andamento del 
servizio della s tazione per ques t ' anno . Ul-
teriori p rovvediment i , anche di indole fi-
nanziaria , per possibili aument i di .dota-
zione, sono r i m a n d a t i a quando la Com-
missione avrà riferito. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Bignami 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

B I G N A M I . Ringrazio sen t i t amen te l 'o-
norevole sot tosegre tar io di S ta to delle cor-
tesi spiegazioni che mi ha da to , ma mi per-
me t t a di dirgli che non sono r imas to com-
p le t amen te sodisfa t to . 

Non voglio en t ra re nel meri to , né espri-
mere giudizi sulla s tazione sper imenta le di 
caseificio di Lodi . Non lo posso fare , perchè 
sono in sede di interrogazione, non lo debbo 
fare perchè è penden te il giudizio di una 
Commissione d ' inchies ta . 

Dico però subi to che deploro che si sia 


